
Opakováńı

1. Vyřešte integrál
∫

x−1
x+1 dx (úpravy)

2. Vyřešte integrál
∫

3
√
6x− 7 dx (substituce)

3. Vyřešte integrál
∫
sinx cosx dx (substituce)

Určitý integrál

Řešeńı určitého integrálu
∫ b

a
f(x) dx spoč́ıvá ve dvou kroćıch:

a výpočet odpov́ıdaj́ıćıho neurčitého integrálu (zápis bez horńı a dolńı meze)

b dosazeńı meźı
∫ b

a
f(x) dx = [F (x)]

b
a ≡ F (b)− F (a)

Např.:∫ 1

0

x2 dx =

[
x3

3

]1
0

=
13

3
− 03

3
=

1

3
− 0 =

1

3
.
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GEOMETRICKÉ APLIKACE URČITÉHO 
INTEGRÁLU 

• Obsah rovinného obrazce )}()(,:],{[ 2 xfyxgbxayxA ≤≤≤≤∈= R : 

][)]()([ 2mdxxgxfP
b

a
∫ −=  

o Obsah rovinného obrazce ohraničeného křivkou 〉〈∈== βαψϕγ ,),(),(: ttytx : 

][|)(')(| 2mdtttP ∫=
β

α

ϕψ  

• Objem rotačního tělesa, které vznikne rotací plochy 
)}()(,:],{[ 2 xfyxgbxayxA ≤≤≤≤∈= R  kolem osy x : 

][)]()([ 322 mdxxgxfV
b

a
∫ −= π  

o Objem rotačního tělesa, které vznikne rotací plochy ohraničené křivkou 
〉〈∈== βαψϕγ ,),(),(: ttytx  kolem osy x : 

][|)('|)( 32 mdtttV ∫=
β

α

ϕψπ  

• Délka křivky 〉〈∈= baxxfy ,),(:γ : 

][])('[1 2 mdxxfL
b

a
∫ +=  

o Délka křivky 〉〈∈== βαψϕγ ,),(),(: ttytx : 

][])('[)]('[ 22 mdtttL ∫ +=
β

α

ψϕ  

• Obsah rotační plochy, která vznikne rotací křivky 〉〈∈= baxxfy ,),(:γ  kolem osy x : 

][)]('[1|)(|2 22 mdxxftfS
b

a
∫ += π  

o Obsah rotační plochy, která vznikne rotací křivky 〉〈∈== βαψϕγ ,),(),(: ttytx  kolem 
osy x : 

][])('[)]('[|)(|2 222 mdttttS ∫ +=
β

α

ψϕψπ  



Př́ıklady

a Vypočtěte obsah útvaru mezi př́ımkou y = 5 a parabolou y = x2 + 1.

b Pomoćı určitého integrálu odvod’te vzorec pro obsah kruhu o poloměru r.
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